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عربی عمومی -95پاسخ تشریحی کنکور انسانی   

سید محمدعلی مرتضویتهیه و تنظیم :   

 

 «3»گزینه  -62

الله «: الله هو الغنی الحمید/ » شما نیازمند به الله می باشید«: أنتم الفقراء الی الله»: ای مردم/ «أیّها النّاس  »

 باشد.  است که غنی و ستوده می

 نیست.« حمید»برای  یی مناسب )اسم فاعل( ترجمه« ستایشگر»دقت کنید که 

 «4»گزینه  -72

در برابر «: فی وجه المصاعب/ »کنند زندگی می«: یعیشون  / »جوانانی که...«: الشباب الذّین...»

 کمتر از«: أقلّ من/ »کنند می ایستند، ایستادگی می«: یقفون  / »سختیها

 دار + موصول خاص = اسم+ ی+ که« ال»اسم روش سریع پاسخ گویی : 

 «1»گزینه  -72

یک ترکیب معروف و )شیرینی یا تلخی زندگی «: حلو الحیاة أو مرّها/ »باقی نخواهد ماند«: لن یبقی»

 روزی از روزها«: یوم من الأیّام»/از آن دو عبور خواهد کرد«: سیعبرهما»(/ مصطلح

 «3»گزینه  -72

ن» د«: بّ یح») در این جا(/  کسی که«: م  کند، احسان  مینیکی «: ی حسن») در این جا (/  دوست دار 

«: الشرّ / »کند )مزید ثلاثی از باب افعال و دارای معنای متعدّی( از... دور می «:ی بعد عن.../ »کند می

 شرّ، بدی

 «4»گزینه  -33

 تشریح گزینه های دیگر:

ئل: »1ی  گزینه  است.« سؤال شد»فعل ماضی مجهول به معنای « س 

 است. )ترکیب اضافی( «اونیازت به »به معنای « حاجتک إلیه: »7ی  گزینه

ل السیّئات»و  )ترکیب اضافی( «طاقتت برای آتش»به معنای « طاقتک من النّار: »3ی  گزینه به « اعم 

 است. «ها را انجام بده بدی»معنای 
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 «1»گزینه  -31

اگر خواستی به ما م لحق شوی، خودت را پشت در با توجه به ترجمه ی عبارت عربی صورت سوال )

است و « ترک خودیِ خود، شرط لازم برای رسیدن به خدا»، مفهوم مشخّص !(خل شورها کن و دا

 ی را ارائه می نماید.تفاوتمفهوم م« 1»بیت گزینه ی تنها  بنابراین

 «3»گزینه  -37

در )«: روز خود/»الح صول علی غد أفضل«: دست آوردن فردایی بهتر به» /، الذّیم ن«: کسی که»

 لا ی فلح  «: شود رستگار نمی» /یفقد«: از دست بدهد» ه/یوم(جا این

‌ی‌مهم‌درسی:‌نکته

«: ی سرع   -أسرع  » که فعل ثلاثی مزید از باب افعال است، اما معنای متعدّی ندارد. با این« ی فلح   3أفلح  »

 )شتافت( نیز از این دسته است.

 «7»گزینه  -33

اللوّنینِ الإثنینِ )مفعول به و منصوب( «: دو رنگِ درونم/ »لیتنی أستطیع )فعل مضارع(«: کاش بتوانم»

)موصوف و صفتِ نکره( لوناً واحِداً «: یک رنگِ خدایی/ »مؤمنال ةصاحبم«: هم نشینی مؤمن/ »لِباطنی

 مضارع التزامی( أن ا بدّل  فعل )«: تبدیل کنم/»إلهیّاً 

‌ی‌مهم‌درسی:‌نکته

ی  که کلمه کنیم و یا ایناستفاده ی بعدش  همراه با کلمه« واحِد»ی  توانیم از کلمه می« یک»برای تعریب 

 بعدش را فقط به صورت نکره در تعریب بیاوریم.

‌متن‌درک‌مطلب‌:‌ی‌‌ترجمه

ها و عنصرهایی از دو ملیّت  وجود شخصیّتها نزد هر ملتّی جزئی از فرهنگ آن ملتّ هستند،  افسانه»

.، دلیلی بر وجود ی ضحاک و کیکاووس و سودابه و.. قصه های ایرانی نظیر: ایرانی و عربی در افسانه

خصوص بعد از اینکه این دین  پس از ظهور اسلام، به. این ارتباط فرهنگی ارتباط بین دو ملتّ است

چه شبیه آن است، همان چیزی  این امور و آن !ی افراد ملل را تصریح نمود، شدّت یافت. تساوی بین همه

 شود! رود و محو نمی است که از بین نمی

وجود کلمات فارسی بسیاری است کنیم،  چه ما تصوّر می و بر خلاف آنهای این ارتباط،  گاه ز دیگر جلوها

چنین  و یا عکس آن. و هم ها و سفرهای زیارتی وارد عربی شده است ی کتاب که از راه تجارت و ترجمه

 است. ها و مرکز خلافتش، رایج بوده از راه دستور عثمانی که زبان فارسی در سرزمین
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بینیم که  کند، به همین دلیل می زبان فارسی احساس نکرده است که عربی برای نابود کردن آن تلاش می

شان به عربی بیشتر از  که نخستین حکومت مستقل از عباسیان را تأسیس نمودند، دلبستگیطاهریان 

 «!فارسی بود

 

 «3»گزینه  -34

های سیاسی اند، چه اوّلی برخلاف دومی نابود  رابطهارتباطات فرهنگی قوی تر از »با توجه به متن 

 صحیح و متناسب با مفاهیم متن است. «شود! نمی

 تشریح گزینه های دیگر:

 لغات فارسیبینیم، و آن وجود  در زبان عربی می را فقط ی عجیبی وجود دارد که آن پدیده«: »1»گزینه 

 باتوجه به متن نادرست است.!« در آن استفراوانی 

فارسی را خواستند  ها می گردد که آن به این )موضوع( برمیدلیل تأسیس حکومت طاهریان «: »7»گزینه

 باتوجه به متن نادرست است. ! «بر عربی چیره گردانند

پدید ها  ارتباط بین دو ملتّ )فارسی و عربی( بعد از تصریح اسلام بر تساوی افراد ملتّ«: »4»گزینه 

 ادرست است.با توجه به متن ن!« آمد

 

 «3»گزینه  -33

قابل !« ی افراد نیست فقط مربوط به ارادهیا نابود آن، ها  ایجاد ارتباط بین ملتّ»که می گوید: « 3»گزینه 

 .گیری از متن است نتیجه

 تشریح گزینه های دیگر:

 باتوجه به متن نادرست است.!« بود ها زبان ترکی تنها زبان ادارات در زمان عثمانی«: »1»گزینه 

 «!و نابودی وجود داشته است در میان زبان عربی و زبان فارسی کشاکشی برای بقا«: »7»گزینه

 باتوجه به متن نادرست است.

با توجه به !« کنند ها را ویران می هایی اند که طبق عادت، فرهنگ ملتّ ها دروغ افسانه«: »4»زینه گ

 متن نادرست است.
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 «1»گزینه  -33

اند هیچ زبانی از  مسلمانان نخواسته»عربی حاکی از آن است که حیات زبان فارسی در کنار زبان 

 .«!های دنیا را از بین ببرند زبان

 تشریح گزینه های دیگر:

 نادرست است.!« قدرت زبان فارسی و ناتوانی زبان عربی برای غلبه بر آن«: »7»گزینه 

در مسیر خودش حرکت هیچ ارتباطی بین عربی و فارسی وجود ندارد و هرکدام که  این«: »3»گزینه

 نادرست است.« !کند می

اساس زبان عربی شبیه زبان فارسی است، پس امکانی برای نابودی آن وجود  که این «: »4»گزینه 

 نادرست است.!« ندارد

 «1»گزینه  -32

 است.!« کلمات و فرهنگ مشترک: »از دلایل وجود ارتباط دوستی میان دو ملتّ

 «4»گزینه -32

 چنین است : حرکت گذاری درست همه ی عبارت این

میعِ أفرادِ الشَّعوبِ!» ین  ج  ح  هذا الدین  بِالتّساوِی ب  رَّ ا ص  عد  م  هورِ الإسلامِ، ب  عد  ظ  تْ ب  دَّ  «هذِهِ العلاقة  إشت 

 عطف بیان و به تبعیّت از آن، باید مرفوع باشد.« الدین  »و  است فاعل و مرفوع« هذا»

 «4»گزینه  -32

 نین است :حرکت گذاری درست همه ی عبارت این چ

بیّةِ  ثیرة  ک   فارسیّة   فردات  م   جود  و   ةِ الصّل   هِ هذِ ی لِ خر  الا   ظاهرِ الم   ن  مِ » ر  خل تْ فِی الع   «!د 

 جرور باشد.و به تبعیّت از آن، باید م صفت« کثیرة»مضاف الیه و مجرور و « مفردات»

 «7»گزینه  -03

 تشریح گزینه های دیگر:

 نادرست است.....« متعدّ، خبر و«: »1»گزینه 

 نادرست است.« انفعالمن باب «: »3»گزینه 

 نادرست است.« حال و...«: »4»گزینه 
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 «3»گزینه  -41

 تشریح گزینه های دیگر:

 گیرند، نه فاعل. می «اسم»، زیرا افعال ناقصه نادرست است« فاعله«: »1»گزینه 

 نادرست است.« فاعله«: »7»گزینه 

صیغه هایی از فعل معتل این علامت جزم تنها مختصّ نادرست است.« بحذف حرف علةّ«: »4»گزینه 

 .ه در پایانشان نون اعرابی ندارندناقص است ک

 

 «3»گزینه  -47

 تشریح گزینه های دیگر:

 نادرست است. «مشتق...«: »1»گزینه 

 نادرست است.« نعت...«: »7»گزینه 

 نادرست است.« نعت...«: »4»گزینه 

 

 «4»گزینه  -43

، )جمع مِصباح( مصابیح:» به ترتیب ها در سایر گزینه است.« اسم مکان»اسمی مشتق از نوع « مکتبة»

 اسم آلت هستند.« مقبض و المکنسة

 

 «4»گزینه  -44

، بنابراین در این گزینه، شوند باعث اعلال در افعال معتل نمیبر خلاف حروف جازمه، حروف ناصبه 

 بدون جذف حرف علهّ صیح است. «لن یموت  »

 «7»گزینه  -43

 گزینه های دیگر:تشریح 

 .صورت مؤنث و مطابق با معدودش صحیح است به« واحدة«: »1»گزینه 
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مخالف  (مدعوّ معدود )، زیرا از نظر جنس باید با است صورت مؤنث صحیح به« ثلاثة«: »3»گزینه 

 باشد.

مخالف  (دقیقة)معدود ، زیرا از نظر جنس باید با است صحیح ذکرصورت م به« عشر»«: 4»گزینه 

 باشد.

 «1»گزینه  -43

 توان از آن فعل مجهول ساخت. از افعال ناقصه است و نمی «ستصبح»

‌ی‌مهم‌درسی:‌نکته

 وان فعل مجهول ساخت.ت های لازم نمی های امر مخاطب و فعل از افعال ناقصه، فعل

 «4»گزینه  -42

دیگر به عنوان حروف مشبّهه عمل نخواهد  «إنّ »، بنابراین تشکیل شده است «إنّ+ ما کافّه»از « إنّما»

  صورت مرفوع صحیح است. به «المؤمنون»کرد و از این رو، 

 «4» و «1»های  گزینه -42

 مفعول فیه و منصوب هستند. «أبداً »، «4»ی  و در گزینه «أیّام»، «1»ی  در گزینه

 «1»گزینه  -42

کند، بنابراین  را بیان می (الطّائر)  اسم معرفهیک سم مشتق، نکره و منصوب است که حالت ا« مضطرّاً »

 شود. حال محسوب می

 «4»گزینه  -33

 منصوب خواسته شده است: (هم اسم و هم فعلدر این سؤال، تعداد کلمات )

 : صفت و منصوب به تبعیّت/«الجهول»:مفعولبه و منصوب/«الناسک»: خبر افعال ناقصه/ «قد عاهد»

: «دینارین» مفعول فیه و منصوب/: «کلّ »: مفعول فیه و منصوب/ «تحت  »: فعل منصوب/ «یجعلأن »

 «یاء»مفعول به و منصوب با 
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  95پاسخ تشريحي درس اقتصاد كنكور 
  121سوال 

  1ي پاسخ گزينه

الف) از نظر اسلام تلاش براي رفع فقر و رسيدن به رفاه و توانگري مادي پسنديده است و فردي كه براي ارتقاي سطح زندگي 
  ي تقدير است.كند شايستهكوشد همانند كسي است كه در راه خدا جهاد مياش ميخانواده

  كند قيمت كالا است.عاملي كه هماهنگي و تعادل را در بازار ايجاد مي  ب)

  كتاب درسي 47و  11هاي صفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

  122سوال 

  4ي پاسخ گزينه

ين زمان مقارن است با گسترش سريع اند و االملي پس از جنگ جهاني دوم تأسيس شدههاي اقتصادي بينتمامي نهادها و سازمان
  روابط اقتصادي بين كشورهاي جهان

  كتاب درسي 155ي صفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

  123سوال 

  3ي پاسخ گزينه

  =  توليد ناخالص داخليموادغذايي + ارزش ماشين آلات  ارزش  توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش  خدمات + ارزش پوشاك + ارزش

ارزش  توليد خارجيان مقيم كشور 
4
  ارزش  خدمات  1

1144 ليارد رياليم
4
1

  ارزش  خدمات  

  آلات =  توليد ناخالص داخليارزش  توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش  خدمات + ارزش پوشاك + ارزش موادغذايي + ارزش ماشين 

2054411150 ميليارد ريال    توليد ناخالص داخلي  

 كه در خارج ساكن هستند كشور مردمارزش  توليد   
3
   ي استهلاكهزينه 2
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3045 ميليارد ريال
3
2

  ارزش  خدمات  

  

  توليد خالص داخلي  توليد ناخالص داخلي = -ي استهلاك هزينه

17530205 ميليارد ريال       خالص داخليتوليد  

    سرانه خالص داخليتوليد  

5ريال    
35
175

  سرانه خالص داخليتوليد  

  ليمخالص توليد =  توليد خالص داخلي  -ارزش  توليد خارجيان مقيم كشور كه در خارج ساكن هستند +  كشور مردمارزش  توليد 

1764544175 ميليارد ريال     خالص داخليتوليد  

  كتاب درسي 26تا  24ي صفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

  124سوال 

  4ي پاسخ گزينه

  كنندگاناند از: توليدكنندگان و مصرفبرند عبارتالمل سود ميبين اي كه از تجارتدو گروه عمده

 شوند و توليدكنندگان داخلي به تلاش براي توليد بهتر والمل كالاهاي خارجي وارد كشور ميي تجارت بينتوليدكنندگان: در نتيجه
ب بهبود كيفيت كالاهاي توليدي در سطح جهان شوند. اين امر موجمنظور رقابت با  توليدكنندگان خارجي وادار ميكارآمدتر به

  شود. مي

  كتاب درسي 150ي صفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

  

  

  

  

  

خالص داخليتوليد   

 جمعيت كشور
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  125سوال 

  2ي پاسخ گزينه

  الف) 

  ارزش محصول در آن مرحله  = ارزش افزوده در هر مرحله  -ي قبل ارزش محصول در مرحله

   ي دوممرحله ي= ارزش افزوده ي دومارزش محصول در مرحله - ي اولمرحلهارزش محصول در     

100065007500 ريال  ي دوممرحله يارزش افزوده   

   چهارمي مرحله ي= ارزش افزوده چهارمي ارزش محصول در مرحله - سومي مرحلهارزش محصول در 

80011001900 ريال  چهارمي مرحله يارزش افزوده  

  ت.افزوده يا توليد اسارزش روش ،اين روشب) نام 

كل پولي كه از طرف  ايهزينهروش يابد، و در ها به سمت خانوارها جريان ميج) در روش درآمدي كل پولي كه از طرف بنگاه
  شود.محاسبه مي يابدريان ميجها بنگاهبه سمت خانوارها 

  كنند.ها را مقايسه ميو جوابگيرند به كار مي براي محاسبه صاددانان براي جلوگيري از اشتباه، حداقل دو روش راد) اقت

  كتاب درسي 30و  29ي هاصفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

  126سوال 

  1ي پاسخ گزينه

تر، طلب نويسي كند و با دريافت مبلغي كمتواند آن را پشتاگر فرد قبل از زمان سررسيد سفته به پول آن احتياج پيدا كند ميالف) 
  خود را به ديگري انتقال دهد.

وراق اما در ا گرفته شودكار هاي مشخص توليدي، عمراني يا خدماتي بهدر اوراق مشاركت بايد وجوه دريافتي حتما بايد در طرح ب)
  ه محدوديت خاصي وجود ندارد.دگيرنقرضه براي وام

  كتاب درسي 140و  128ي هاصفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  
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  127سوال 

  1ي پاسخ گزينه

  يك سال در ورم)تقيمت (ناشي از افزايش  كل افزايش توليد = جاريتوليد در سال موردنظر به قيمت  - ثابت به قيمت سال همان توليد در 

7021402210 ريالهزار ميليارد   دوم سالدر  ورم)تقيمت (ناشي از افزايش  كل افزايش توليد  

  در يك سال ناشي از افزايش توليد كل افزايش توليد = توليد در سال موردنظر به قيمت ثابت - توليد در سال پايه

28020002280 ريالهزار ميليارد    سوم سالدر  ناشي از افزايش توليد كل افزايش توليد  

  كتاب درسي 32و  31ي هاصفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

  128سوال 

  2ي پاسخ گزينه

 ساسكنا  
3
  مسكوكات 2

16002400 احدو  
3
2

 مسكوكات  

  نقدينگي = مسكوكات + اسكناس + غيرديداري يسپردهي ديداري + سپرده

6000200016002400 احدو  نقدينگي  

   غيرديداري يسپردهي ديداري + سپرده 2000 احدو

   غيرديداري يسپرده 2000360 احدو

   غيرديداري يسپرده 1640 احدو

  حجم پول= نقدينگي - غيرديداري يسپرده

436016406000 احدو  حجم پول   

  ديداريغير يسپرده =دارمدت يسپرده+  اندازپسي سپرده 

 اندازپسي سپرده اندازپسي سپرده1180 احدو 4601640  

  كتاب درسي 120و  116ي هاصفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  
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  129سوال 

  3ي پاسخ گزينه

15575 ميليون خانوار  تعداد كل خانوارها  

000,000,050,1405 وات 050,1 واتمگا
100
35000,000,15  جوييميزان صرفه  

٪20100
5250
1050

  جوييصرفهسبت ن  

15575ميليون   جمعيت جديد  

3515 ميليون خانوار  ي جديدتعداد كل خانوارها  

  كتاب درسي 40ي صفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

  130سوال 

  2ي پاسخ گزينه

گذاران به ضرورت افزايش توان و اقتدار بخش خصوصي جلب شده است. دولت ملزم اخير در كشور ما توجه جدي سياست هايدر سال
 44هاي اجراي اصل سياستكه در چارچوب  بخش خصوصيي اقتصاد به هاي خود در عرصهاست كه با واگذاري بخش مهمي از فعاليتشده

  است، سهم خود را كاهش دهد. مطرح شده قانون اساسي

  كتاب درسي 61و  60ي هاصفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

  131سوال 

  3ي پاسخ گزينه

گسترش  وليديتهاي در چنين شرايطي فعاليت كوشند تا شرايط اشتغال كامل را فراهم آورند.ميها دولتبراي تحقق هدف اشتغال كامل الف) 
   شود.تر ميبه استخدام نيروي كار جديد بيشيابد و تمايل توليدكنندگان مي

هاي اقتصادي كه تخريب غيرقابل جبران داند و بر ممنوعيت فعاليتاي عمومي ميزيست را وظيفهقانون اساسي حفاظت محيط 50اصل ب) 
  ي پايدار را از كشور بگيرند تأكيد كرده است.زيست را به همراه داشته باشند و در نتيجه امكان توسعهمحيط

  كتاب درسي 69و  68، 56ي هاصفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  
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  132سوال 

  4ي پاسخ گزينه

ترين همارآمد مالياتي از مكار گرفت. مسلماَ برقراري يك سيستم مناسب و كهاي مناسب را بهبايد سياست براي مبارزه با فقر و نابرابري
  ابزارهاي مقابله با نابرابري توزيع درآمد است.

  كتاب درسي 98ي صفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

  133سوال 

  3ي پاسخ گزينه

نظر ادرست بهراي تعيين آن استفاده از درآمد سرانه به تنهايي نگيرد بنابراين ببر افزايش توليد كمي، تغييرات كيفي را نيز در بر ميتوسعه علاوه
  رسد.مي

  كتاب درسي 91ي صفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

  134سوال 

 3ي پاسخ گزينه

17585 يليارد ريالم  ي استهلاك سالانههزينه  

5950 ريال ميليون
100
7000,85  ميزان افزايش قيمت كالا  

950,905950000,85 ريال ميليون  كالا بهاي جديد  

190,85950,90 ريال ميليون  با احتساب قيمت جديد  ي استهلاك سالانههزينه  

380,362190,8 ريال ميليون  دو سال آخري استهلاك هزينه  

  كتاب درسي 83ي صفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

  135سوال 

 2ي پاسخ گزينه

ش لياتي با جزئي افزايش يا كاهاي است، در اين نرخ مابا توجه به عبارت نسبت به مازاد، نرخ مالياتي مورد محاسبه تصاعدي طبقه
  كند.شدت تغيير نميدرآمد ماليات فرد به
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000,180
100
12)000,000,5000,500,6(    

500,337
100
15)000,500,6000,750,8(  

000,198
100
18)000,750,8000,850,9(  

000,133,1
100
22)000,850,9000,000,15(  

000,200,4
100
30)000,000,15000,000,29(  

500,048,6000,200,4000,133,1000,198500,337000,18 ريال ميليون  ي فردماليات ماهانه  

000,582,7212500,048,6 ريال ميليون   ي فردنهلااسماليات  

500,951,5500,048,6000,000,12 ريال ميليون  مانده خالص ماهانه  

  كتاب درسي 80و  79ي هاصفحه
×××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××××  

 نگارنده: سارا شريفي
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      95درس ادبیات اختصاصی کنکور ي نامهپاسخ         

  

  »2«ي گزینه -136

گیـرد تـا از تر از منطق و برهان الهام میعنصري در شعر خود بیش
ي وامق و عذرا را که داستانی یونانی اسـت، ذوق و هیجان. وي قصه

 به نظم درآورده است.

---------------------------------------------- 
  »1«ي گزینه -137

 هاي دیگر:تشریح گزینه
 شود.عدي به چهار بخش مذکور تقسیم میغزلیات س»: 2«ي گزینه

معارف بهاء ولد شامل مجموعه سـخنان پـدر مولـوي »: 3«ي گزینه
 است.
اعجاز خسروي کتابی منثور است و به تقلید از نظـامی »: 4«ي گزینه

 نیست.
---------------------------------------------- 

  »3«ي گزینه -138

پس از قتل عام مغـولان فهانی الدین اصرباعی صورت سؤال را کمال
 در اصفهان سروده است.

---------------------------------------------- 
  »4«ي گزینه -139

-گرایی علمی یـا طبیعـتها، از واقعمیل زولا، پیشواي ناتورالیستا
 کند.گرایی با عنوان فرمول کاربرد علم جدید در ادبیات دفاع می

---------------------------------------------- 

  »4«ي گزینه -140

متن صورت سؤال معرف رنه دکارت است که از پیشوایان اومانیسـم 
 باشد.می

---------------------------------------------- 
  »1«ي گزینه -141

ي رسوخ تمدن و فرهنگ غرب پس از انقـلاب کبیـر عصر صبا دوره
گشت ادبی نیز مشهور ي بازفرانسه به ایران است. عصر صبا به دوره

 است.

---------------------------------------------- 

  »1«ي گزینه -142

ي انگلیسـی، بـه کتاب حاجی بابا اصفهانی را جیمز موریه، نویسنده
قصد انتقاد از ایرانیان عصر قاجاري و برخی از آداب و رسوم آن زمان 

 نوشته است.
---------------------------------------------- 

  »3«ي گزینه -143

سـعدي » بوستان«هاي گلشن صبا و بزم وصال به تقلید از الف: کتاب
 اند.سروده شده

ج: دریاي گوهر حاوي بهترین آثار نویسندگان، مترجمان و شـاعران 
 معاصر است.

---------------------------------------------- 

  »1«ي گزینه -144

سـراي وي را آخرین شاعر حماسه» فدریکو گارسیا لورکا«معاصران 
 اند.اسپانیا دانسته

---------------------------------------------- 
  »3«ي گزینه -145

بست و نجات یافتن از دادائیسم مکتب سوررئالیسم براي خروج از بن
 بنیاد نهاده شد. ستون فقرات این مکتب آندره برتون است.

---------------------------------------------- 

  »2«ي گزینه -146

حـرف الحـاقی » ي«هستند کـه » رسی«و » پارسی«هاي قافیه واژه
 غلط است.» رسَ«و » ارس«است و قافیه کردن 

---------------------------------------------- 
  »4«ي گزینه -147

الحاقی اسـت و دو » ه«هستند که » کینه«و » سینه«هاي قافیه واژه
 اند.قافیه واقع شده 2ي بر مبناي قاعده» ین«ي قافیهواژه با حروف 

---------------------------------------------- 

  »2«ي گزینه -148

وزن بیت صورت سؤال عبـارت اسـت از: مفعـولُ مفاعیـلُ مفاعیـلُ 
 است.» هزج مثمن اخرب مکفوف محذوف«فعولن. نام این وزن 

---------------------------------------------- 
  »3«ي گزینه -149

 ابدال رخ داده است.» 3«ي در هجاي سوم مصراع دوم بیت گزینه
---------------------------------------------- 

  »4«ي گزینه -150

اسـت. » مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلـن«وزن هر چهار مصراع سؤال 
. اختیار بلند تلفظ کردن هجاي پایانی در هر چهار گزینه وجـود دارد

-ها دیـده مـیي گزینهدر همه» 3«ي حذف همزه نیز، جز در گزینه
داراي اختیار کوتاه تلفـظ کـردن » 4«ي شود. اما تنها مصراع گزینه

 مصوت بلند است که در هجاي پنجم آن رخ داده است.
---------------------------------------------- 

  »3«ي گزینه -151

هجاهاي کوتـاه و بلنـد » 3«ي نهدر هجاهاي نهم و دهم مصراع گزی
 اند و شاهد  اختیار شاعري قلب هستیم.جا شدهجابه

---------------------------------------------- 

  »2«ي گزینه -152

 مفعولُ مفاعیلُ مفاعیلُ فعولن»: 2«ي وزن مصراع گزینه
---------------------------------------------- 

  »1«ي گزینه -153

یک جریان فکري و فلسفی جدید باعث شد کـه ادبیـات از دیـدگاه 
هـا و شناسی مورد توجـه قـرار گیـرد و آن تـأثیر نظریـهعلم روان

 بود.» آدلر«و » یونگ«، »فروید«هاي کسانی مانند اندیشه
---------------------------------------------- 

  »2«ي گزینه -154
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      95درس ادبیات اختصاصی کنکور ي نامهپاسخ         

  
ي مکنیـه و اسـتعاره ادن عشقمخاطب قرار د» 2«ي در بیت گزینه

ي تشخیص است اما بیت جناس تام نـدارد بلکـه تنهـا داراي آرایـه
 تکرار است.

---------------------------------------------- 
  »3«ي گزینه -155

 استعاره از غمزه» تیر«استعاره: 
 »سینه سپر کردن«و » کمین غمزه گشودن«کنایه: 

 »کمان ابرو«تشبیه: 
 »کمین«و » انکم«جناس: 

 بیت، ایهام و ایهام تناسب ندارد.
---------------------------------------------- 

  »4«ي گزینه -156

داراي » کـهبـه امیـد آن«و » شاید«توان در دو معناي را می» مگر«
ي ایهامی ضعیف در نظر گرفت اما بیـت بـه هـیچ عنـوان اسـتعاره

 مصرحه ندارد.
---------------------------------------------- 

  »1«ي گزینه -157

 از تو دور باد. -2جدا از تو،  -1»: دور از تو«ج: 
 ي موازنه است.هاي متوازن در دو مصراع خالق آرایههـ: تقابل سجع

 ي مکنیه و تشخیص استعاره»: زلف کافرکیش«د: 
 : لف و نشر مرتب2، گهر: نشر 1، لعل: نشر 2، دندان: لف 1ب: لب: لف 

 تشبیه»: کوي عافیت«و » لباس صبر«ف: ال
---------------------------------------------- 

  »3«ي گزینه -158

 اغراق»: صد هزار زخم زبان«ج: 
 جناس ناقص اختلافی»: جو«و » بو« ب:
 تشبیه»: تو نوري«و » ما چشمیم« د:

که آتش عشق را در مـن خـاموش کنایه از این» آتشم بنشانی« الف:
که آتش عشق مـرا تنـدتر کنایه از این» بر سر آتش نشانیم«کنی و 

 کنی.
---------------------------------------------- 

  »3«ي گزینه -159

شعر نو، علاوه بر تازگی زبان و قالب شعري، با طرح مطالـب نـوین و 
ي شعر رقـم توجه به مسائل بشر امروزي، تحول شگرفی را در حوزه

 زد.
---------------------------------------------- 

  »2«ي گزینه -160

دیـده » 2«ي دوستی در ابیات صورت سؤال و بیت گزینهمفهوم وطن
 شود.می

---------------------------------------------- 
  »1«ي گزینه -161

همگی به این نکتـه » 4«و » 3«، »2«هاي بیت صورت سؤال و گزینه
انـدوزد و در مام عمـر ثـروت مـیاشاره دارند که شخص بخیل در ت

ي کند. بیت گزینـهمیرد و دیگري از ثروت او استفاده مینهایت، می
 گوید مال ارزش ندارد بلکه اعمال انسان داراي ارزش هستند.می» 1«

---------------------------------------------- 

  »2«ي گزینه -162

ار هستند اما بیت ي ابیات تصویرگر گرفتاري دل عاشق در زلف یهمه
 بو بودن زلف یار را دربردارد.صرفاً مفهوم خوش» 2«ي گزینه

---------------------------------------------- 
  »4«ي گزینه -163

مفهوم لزوم پیـروي » 3«و » 2«، »1«هاي ابیات صورت سؤال و گزینه
» 4«ي از راهنما و انسان کامل را دربردارند اما شاعر در بیـت گزینـه

 گوید با پیروي از راهنما گمراه شده است.می
---------------------------------------------- 

  »3«ي گزینه -164

همگی بـه افزونـی لطـف خداونـد » 4«و » 2«، »1«هاي بیات گزینها
مفهـومی » 3«ي نسبت به گناه بندگان اشاره دارند اما بیـت گزینـه

 متفاوت دارد.
---------------------------------------------- 

  »4«ي گزینه -165

همگی به این مفهوم » 3«و » 2«، »1«هاي بیت صورت سؤال و گزینه
ي گنجد. بیـت گزینـههاي عادي نمیاشاره دارند که عشق در درس

 ي این مفهوم نیست.دربردارنده» 4«
---------------------------------------------- 
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اختصاصیعربی  -95پاسخ تشریحی کنکور انسانی   

سید محمدعلی مرتضویتهیه و تنظیم :   

 

 «6»گزینه  -611

أن »باید/ «:  یجب  / » معروف، خوبی (اسم مفرد)«: المعروف»/ رکننده، دستور دهندهما«: مرالآ»

دار + موصول « ال»اسم ): «المرآة التّی»: دیگران/ «الآخَرینَ »هدایت کند/  (مضارع التزامی: )«یهدی

  زند : فریاد نمی«لا تصرخ  »ای که/  آینه( خاص

 اسم+ ی+ کهدار + موصول خاص = « ال»اسم :  ی‌مهم‌درسی‌نکته

 «2»گزینه  -611

«: أحاسیسنا/ »کنند می ترجمه«: یترجمونَ / »هستند که... ها همان (ضمیر فصل)«: الذّین... هم»

مفاهیمی نو/  (معانی + بدیعة)«: معانٍ بدیعة/ »عواطف لطیف ما«: عواطفنا الرقیقة/ »احساسات ما 

 انگیز : فکرهایی دل«أفکار رائعة»

 : ی‌مهم‌درسی‌نکته

آخر و  «ی»ی که نکره باشد و ال و مضاف الیه هم نگرفته باشد، با حذف وقت «معانی»اسم منقوص 

 آید. همراه با تنوین می

 «2»گزینه  -611

چون کبوتری سپید، مانند کبوتر  (موصوف و صفت نکره)«: کحمامة بیضاء/ »دل مؤمن«: قلب المؤمن»

 /رود بالا میپی در پی که  (+ مفعول مطلق نوعی ی وصفیه جمله)«: ... إرتفاعاً مستمراً یرتفع  »/ سفیدی

 که حدّ و مرزی ندارد: «لیس لها حدّ ی التّ»آسمان معنویت/ «: سماء المعنویّة»

 : ی‌مهم‌درسی‌نکته

به  «ارتفاعاً مستمراً »جا  کنیم، در این ی مفعول مطلق نوعی از قیدهای حالت استفاده می برای ترجمه

بالا »با معنایی قیدی، حالت و کیفیّت « مستمراً »شود، زیرا  ترجمه می «رود بالا میپی در پی »صورت 

 کند. را مشخّص می «رفتن
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 «3»گزینه  -611

 شدّت به در کنار  در در حالی که  کوبیدسرش را »ی صحیح عبارت این گزینه چنین است:  ترجمه

 «گریست! می

کار  فعل ماضی به و چون قبل از آن استبا فعل مضارع ی حالیه  جا جمله در این «تبکی»دقت کنید که 

 شود. ورت ماضی استمراری ترجمه میص رفته است، به

 «4»گزینه  -611

یصدقونَنا «: به ما راست بگویند» /(موصول خاص جمع مذکّر) نَ ، الذّی(موصول عام) مَن«: ی کهانکس»

فعل ثلاثی یصدّقونَنا )«: کنند ما را تأیید» /نحتاج الی... أکثَر«: بیشتر نیاز داریم/»(فعل ثلاثی مجرّد)

 (مزید از باب تفعیل

‌ی‌مهم‌درسی:‌نکته

برای هر تعداد و جنسی مورد های خاص،  خلاف  موصولبرموصول عام هستند، بنابراین  «ما و من»

 .گیرند استفاده قرار می

 «4»گزینه  -616

برای ، لا تکنَّ ممّن )(برای جمع مذکّر، لا تکونوا ممّن )(برای مثنّیلا تکونا ممّن )«: از کسانی مباشید»

«: زیرا/ »نَ یعیشو«: کنند زندگی می/ »متشائمین، متشائماتو منصوب(  حال)«: بدبینانه/ »(جمع مؤنّث

بر خود و بر »: یضیّقونَ/ «گیرند سخت می»عبثاً/  «:بیهوده»هؤلاء الأشخاص/ «: این اشخاص» /لأنَّ 

 : علی أنفسهم و علی الآخَرینَ «دیگران

 «6» گزینه -612

 ی عبارت این چنین است : حرکت گذاری درست همه

ع  وَ تَ تَ  ة  طَّ الق   یون  إلی ع   وء  الض   صل  ا یَ مَ عندَ »  «!الأضواءَ  عکس  تَ  مرآةٍ کَ  حان  صب  ت   وَ  رّاتٍ مَ  بع  سَ ب   تان  قَ الحدَ  سَّ

 «2»گزینه  -613

 ی عبارت این چنین است : حرکت گذاری درست همه

ن ح   إخراج   وَ ه   ثناء  ست  الإ» دَةً م  کم  ما قبلَه  ما بعدَ أدوات  الاستثناء  م  ، وَ نهنَّ ، نَحوَ نجَحَت  التّلمیذات  إلّا واح 

نه  خرَج  الم   الم ستَثنی وخرَج  سمَّی الم  ی   نه الم ستَثنیم   «!م 

، اسم «خارج شده»به معنای  «الم خرَج»مستثنای تام و منصوب است، ثانیاً:  «واحدةً »دقت کنید که اوّلاً: 

 مفعول و با فتح عین الفعل صحیح است.
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 «6»گزینه  -611

 تشریح گزینه های دیگر:

 نادرست است.« تقدیراً «: »2»گزینه 

 صحیح است. «مرفوع»، نادرست است« مجرور«: »3»گزینه 

 صحیح است. « مجرور »، نادرست است«  مرفوع»«: 4»گزینه 

 

 «2»گزینه  -611

 های دیگر:تشریح گزینه 

 مفعول له و منصوب است.، زیرا نادرست است« تمییز«: »6»گزینه 

 صحیح است. «استفعال»، نادرست است« افتعال«: »3»گزینه 

 نادرست است.« مبنی للمجهول«: »4»گزینه 

 

 «4»گزینه  -611

ی  در گزینه «سماویّة»شود،  می «واو»در پایان اسم تبدیل به  «الف مقصوره»صحیح است.  «الدّنیویّة»

 نیز به همین شکل منسوب شده است. «6»

 «6»گزینه  -611

، بنابراین در آید می «+ مصدرأقلّ/أکثر/أشدّ »ت صور اسم تفضیل اگر از فعل ثلاثی مزید ساخته شود، به

 صحیح است. «أکثر إنتشاراً »، «6»ی  گزینه

 «4»گزینه  -611

ها،  در سایر گزینهاما است،  «دعا»مستتر در فعل للغائب   «هو»، عائد صله ضمیر «4»ی  در گزینه

در واقع مرجع  زیرا، داردهم نقش مفعولی به فعل چسبیده است و است که  «ه»عائد صله ضمیر بارز 

 است. «مَن»، موصول «ه»ضمیر 

 «3»گزینه  -611

 خیر آن است که پس از مبتدا آمده است و مقدّم نیست. «ذات شجیرة»مبتدا و  «بیت نا»
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 تشریح گزینه های دیگر:

 مبتدای مؤخّر است. «شابّ »مقدّم و شبه جمله و خبر  «هناکَ »«: 6»گزینه 

 مبتدای مؤخّر است. «إثنا عَشر»مقدّم و  شبه جمله وخبر  «لدینا»«: 2»گزینه 

 مبتدای مؤخّر است. «مصبّ »مقدّم و  شبه جمله وخبر  «عندَ البحر»«: 4»گزینه 

 «4»گزینه  -611

 در این گزینه، حرف نفی فعل مضارع و غیر عامل است.« لا»

‌ی‌مهم‌درسی:‌نکته

نفی جنس  «لا»کند و  آید و آن را مجزوم می ل مضارع مینهی که بر سر فع «لا»، «لا»از میان انواع 

 می کند، عامل هستند. «محلّاً منصوبمبنی بر فتحه و »آید و آن را  بر سر اسم نکره میکه 

 «2»گزینه  -616

، صورت مختلفی را ایجاد کرده «2»ی  که تنها در گزینه است «حصر»ی  ایجاد کننده عواملاز « إنّما»

پس از آن، یک اسم قرار ها  آمده است، اما در سایر گزینه (ی عرَف  ) فعلیک س از آن، پاست، چرا که 

   گرفته است.

 « 2»   گزینه -612

تعجّبی آمده  «ما»پس از  «أفعل»اسم تفضیل بر وزن در آن  و تنها در این گزینه اسلوب تعجّب داریم

 «ها متعهّد باش! آن (انجام  )اند کارهای خوب به خداوند، پس به  نزدیکقدر چه : »ی عبارت است، ترجمه

 رفته است و منفی شده است.از نوع نفی است که پس از آن، فعل ماضی قرارگ «ما»، ها در سایر گزینه

ای نادرست از  کردیم، جمله را با فعل ماضی منفی تفسیر و معنا می «2»ی  اگر گزینهقابل دکر است که 

 آمد. دست می لحاظ محتوای معنایی به

 «6»گزینه  -613

 ، اسمی جامد، نکره و منصوب نیامده است که بخواهد نقش تمییز را داشته باشد.«أکثر»بعد از 

 تشریح گزینه های دیگر:

 است. عدد آمدهیک تمییز است که پس از  «تلمیذاً »«: 2»گزینه 

که نشانگر  «کوب»صورت جار و مجرور آمده است و از  تمییزی است که به «من الشای»«: 3»گزینه 

 نماید. ، رفع ابهام میاست و اسمی مبهم «پیمانه»یک 
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 است. رفع ابهام کرده «إزداد» تمییز است که از فعل مبهم «سروراً »«: 4»گزینه 

 

 «4»گزینه  -614

ی  مهکل (مشبّهکار رفته باشد و رکن اوّل تشبیه ) خواهد که در آن، تشبیه به ای را می صورت سؤال گزینه

ها در  شکوفه: »دقت کنید «4»ی  گزینهعبارت قسمت دوم ی  باشد، به ترجمه «ها الزهور: شکوفه»

 «ها شکوفه»یابیم که در این عبارت،  ، در می «بها هستند! مانند جواهرات گران های لطیف درختان، برگ

 د.نشو محسوب میشبّه به م «جواهرات»و مشبّه  «ها شکوفه»اند، بنابراین  تشبیه شده «جواهرات»به 

 

 «2»گزینه  -611

اسلوب  «إنّما»، «6»ی  ، در گزینهموردنظر است «تاکید»و  «حصر»ی  در علم معانی، دو اسلوب جمله

مقدّم شده هم شبه جمله بر سایر اجزای جمله  «4»و  «3»های  ایجاد کرده است، در گزینه «حصر»

 ای برای ایجاد اسلوبی در علم معانی وجود ندارد. هیچ قرینه «2»ی  ، اما در گزینهاست
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  95پاسخ تشریحی فلسفه و منطق کنکور 

  »1«ي  گزینه: 236

گیرند؛ اما جزء ذات و حقیقت آن مفهوم نیستند و درونی آن  مفاهیمی که صفت یک مفهوم دیگر قرار می
  .شوند، عرضی نام دارند محسوب نمی

  »4«ي  گزینه: 237

هاي شناختن این است که با استفاده از قواعد تفکر و به کمک مفاهیمی که قبلاً شناخته شده  یکی از راه
چنین از جمله قواعد تعریف این است که از مفاهیم و  هم. مفهوم جدیدي را به دیگري بشناسانیماست، 

توانیم کلماتی را به کار ببریم که از  وجه نمی به هیچ. م که براي مخاطب روشن باشدکنیکلماتی استفاده 
در هنگام تعریف کردن قواعد تعریف باید رعایت شوند و در  .تر باشد آنچه قصد تعریفش را داریم، مبهم

  .درست را نخواهد داشتکار نرود، آن تعریف، شرایط تعریف  ها به صورتی که یکی از آن

  »2«ي  گزینه: 238

  .مثال نقض این گزینه، جوهر است که جنس ندارد

  »3«ي  گزینه: 239

  .کند استفاده می) حد تام، حد ناقص، رسم تام، رسم ناقص(ي اقسام تعریف  انسان به طور طبیعی از همه

  »3«ي  گزینه: 240

. کنیم ز چیزي خبر قطعی دهیم، از شرط استفاده میکه ا گاهی در ساختن قضیه، به جاي این: ي شرطی قضیه
  .گویند این گونه قضایا را شرطی می

مثلا در . مانند ي شرطی منفصل یا متصل حذف شوند، قضایایی حملی باقی می اگر ادات شرط از قضیه
  .ي حملی خواهیم داشت ي الف ب یا ج است، اگر یا را حذف کنیم، دو قضیه قضیه

  »2«ي  گزینه: 241
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در صورتی که . صادق است» .الف است هر ج«کذب باشد، متضاد آن یعنی » .هیچ ج الف نیست«اگر 
  ».هر ج ب است«شود که  نتیجه این می» .ب استست، هر الف هر ج الف ا«بگوییم 

در پاسخم به این سوال بنده این مبحث را به درستی به خاطر ندارم و احتمال اشتباه : نویسندهیادداشت (
  .)وجود دارد

  »1«ي  گزینه: 242

) 3ي  علت نادرستی گزینه(. برد استدلال تابع قوانینی است که به طور طبیعی ذهن آدمی آن را به کار می
منابع . (اند ها و منابع دیگر به دست آمده هایی هستند که از راه دانسته پیش  بخش مقدمات در استدلال،
  .برند هاي قبلی بهره می استدلالی از دانسته به همین جهت در هر) مختلف و نه صرفاً استدلال

  »2«ي  گزینه: 243

محصورات چهارگانه که . ي هر قیاس ممکن است یکی از محصورات چهارگانه باشند هرکدام از دو مقدمه
بدین . ي جزئی، در کمیت و کیفیت متفاوتند ي جزئی و سالبه ي کلی، موجبه ي کلی، سالبه عبارتند از موجبه

ي  شود که در منطق به هر حالت ضرب و به مجموعه حالت مختلف پیدا می 16هر شکل قیاس  ترتیب براي
  .گویند ها ضروب می آن

  »1«ي  گزینه: 244

  .نسبت بین عبارت اول و دوم عکس نقیض است

  » 4«ي  گزینه: 245

ند علت وضعیت مادر علت نقص عضو نوزاد و عدل خداو. در هر دو عبارت، برهان لمی استفاده شده است
  .اگر از علت به معلول پی برده شود، برهان لمی استفاده شده است. حساب و کتاب اخروي است

  »3«ي  گزینه: 246

  . داند پس آرایه نمی) مثلاً دیپلم ریاضی است(دیپلم انسانی ندارد . نددا هرکس دیپلم انسانی دارد، آرایه می

  .اراي مغالطه استگیري، د  قیاس استثنایی متصل در حالت رفع مقدم عقیم است و در صورت نتیجه
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  »2«ي  گزینه: 247

اگر در تفاوت . دهند و بعضی به جامعه شناسان در نظریات خود اهمیت و اصالت را به فرد می بعضی از جامعه
شناسی، در حقیقت جامعه را  شویم که پیروان مکتب اصالت فرد در جامعه این دو بینش تامل شود، متوجه می

  .ننددا چیزي غیر از مجموع افراد نمی

  »2«ي  گزینه: 248

کرد؛ به همین سبب او را  دعوت می) ي تعقل قوه(ها را به کشف گوهر الهی درون خود  انسانسقراط 
  .سان را به خود او شناسانیداو بود که توانایی عقل ان. اند گذار فلسفه دانسته بنیان

  » 4«ي  گزینه: 249

توانند در هیچ اصل  یعنی چون همگان نمی. چیز است پروتاگوراس عقیده داشت که انسان معیار همه
ي خصوصی و شخصی دارد و هرکس هرچه  مشترکی به نام حقیقت به وحدت نظر برسند، پس حقیقت جنبه

  .ارد و تخیل کند، براي او حقیقت استبپند

  »4«ي  گزینه: 250

به ) یک سوفسطایی(ار پروتاگوراس ز افکشود که سقراط در انتقاد ا در گفتگوي سقراط با تئتتوس مشاهده می
تر  تواند عاقل گیریم که هیچ انسانی نمی می  ي پروتاگوراس درست باشد، نتیجه اگر عقیده«: گوید تئتتوس می

آورد، پس اینکه  است که به دست می  هایی از انسان دیگري باشد؛ زیرا هرکس بهترین داور احساس
شود که مراجعه به دانایان  با این سخن مشخص می ».غلطی است پردازد، کار پروتاگوراس به تعلیم مردم می

  )3ي  رد گزینه( .براي تعلیم، انتقادي بر تفکر سوفسطاییان است

نیست  ، پس آیا ابلهانهمعناست هاي علمی و فلسفی بی ها و کاوش ي بحث پس همه«: دارد در ادامه بیان می
با این سخن » ي آرا و عقاید هم گفتگو کنند و بخواهند در این میان به حقیقت نایل شوند؟ که مردم درباره
  .است رسیدن به وحدت نظر از طریق گفتگو، انتقادي بر تفکر سوفسطاییشود که  مشخص می

بیند برابر است با  پس نمیشناسد،  بیند برابر است با می  اگر می«: گوید در جایی دیگر سقراط به تئتتوس می
تواند  پس نتیجه این شد که کسی که چیزي را شناخته است، چون آن را به یاد آورد، دیگر نمی. شناسد نمی
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کس این حرف را  بیند؛ حال آنکه گفتیم چنین چیزي ممکن نیست و هیچ بشناسد چون آن را نمی
  .بر سوفسطاییان است دهد که وجود خاطرات انتقادي این سخن نشان می» .پذیرد نمی

  »3«ي  گزینه: 251

است که کاشته شده و علت صوري همان شکل نهایی گیاه است که  اي در رابطه با گیاه، علت مادي، دانه
در رابطه با علت فاعلی، ارسطو در اینجا حرکت را به یک عامل درونی . آید دانه سرانجام به آن صورت در می

یعنی در گیاه طبیعتی وجود دارد . دهد ي علت فاعلی قرار می شی به منزلهدهد و چیزي را در درون  نسبت می
چنین ارتباطی با  یک از این سه علت نیست و هم طور که مشاهده شد آفتاب هیچ همان. که میل به رشد دارد
هستند که  فاعلی و غاییعلل  همان بیرونیشود چون علل  نیز رد می 4ي  گزینه. علت غایی نیز ندارد

  .یک از این دو علت نیست که گفته شد، آفتاب هیچ چنان

  »3«ي  گزینه: 252

الدین  او شهاب. ي ابن سینا را به قلمرو جدیدي هدایت نمود در قرن ششم حکیم بزرگی ظهور کرد که فلسفه
  .سهروردي ملقب به شیخ اشراق بود

  »4«ي  گزینه: 253

ي ملاك  ایرت وجود با ماهیت یکی از اصول حکماست که اهمیت این تفکیک در بحث حکما دربارهمغ
  .شود نیازمندي معلول به علت، بیشتر مشخص می

  »2«ي  گزینه: 254

ست که نه بعد از وجود دو طرف رابطه بلکه درست در خود وجود آن دو برقرار  اي ي علیت رابطه هرابط
  .تر است این رابطه از روابط دیگر عمیق. شود می

  :ها بررسی سایر گزینه

  .یک طرف علت و طرف دیگر معلول است: 1ي  گزینه

  .بیانگر روابط بعد از وجود است: 3ي  گزینه
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ي  نیاز است و در مصادیق دیگر رابطه علت العلل است که یک طرف بیي معلول با  فقط در رابطه: 4ي  گزینه
  .ست و در نتیجه نیازمند علت دیگري علیت، هر علت خود معلولِ

  »3«ي  گزینه: 255

  .ها، ناخواسته نیست بشر به تشکیل اجتماع گرایش دارد و اجتماعی زندگی کردن انسان

  »2«ي  گزینه: 256

شناسی شناخت قوانین طبیعت از طریق تجربه و آزمایش نیست؛ بلکه شناختی است که  سینا جهان در نظر ابن
  .ي مابعدالطبیعه حاصل آمده و غایت آن درك جهان طبیعت است شده به مدد اصول اثبات

  »3«ي  گزینه: 257

  .داند ها می کند و تفاوت موجودات را در شدت و ضعف نورانیت آن میسهروردي از واقعیت اشیا به نور تعبیر 

  »1«ي  گزینه: 258

  .کنند ي خداوند و جهان هستی نیز با معیارهاي حسن و قبح، قضاوت می معتزله درباره

  »2«ي  گزینه: 259

در حقیقت هستی با هم وحدت دارند و همه از آن ) چه مجرد چه مادي(ي اشیا و موجودات مختلف  همه
  .اند جهت که موجودند و وجود دارند، یک حقیقت

  »1«ي  گزینه: 260

)

4( به  اصل علیت را در تجربه نمی توان یافت در نتیجه با بررسی هاي علمی اثبات پذیر نیست. )رد گزینه ي 
کمک تجربه و با اتکا به اصول عقلی علیت، می توان در طبیعت به قوانین علمی دست یافت؛ نه برعکس. 

2 نظر هیوم است.   3( گزینه ي  یعنی با قوانین علمی به اصل علیت رسیدن ممکن نیست. رد گزینه ي 
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۹۵پاسخ تشریحی روانشناسی کنکور سراسری   
 

»۱«گزینه -۲۶۱  

 دو نوع اصلی اختلال خلقی وجود دارد: اختلال خلقی تک قطبی و اختلال خلقی دو قطبی

۱۴۰صفحه  

»۴«گزینه -۲۶۲  

یک روان شناس بالینی افکار فرد مراجعه کننده ی افسرده اش را کندوکاو کرده تا علت افسردگی او را بیابد هم 
 چنین راههایی را برای درمان افسردگی او پیدا نماید.

۲صفحه   

  »۴«گزینه -۲۶۳  

در روانشناسی یک پدیده روان شناختی از منظرهای متفاوت و با روش های متفاوتی مورد بررسی قرار میگیرد 
که در اصطلاح رویکرد گفته می شود.در حقیقت رویکرد در روان شناسی راهی برای توضیح و تبیین رفتار و 

 روش ها و شیوه هایی است که بتوان از طریق آن رفتار را بررسی نمود.

۹صفحه   

»۴«گزینه-۲۶۴  

 در نظریه ی اریکسون، بحران اولین مرحله ی تولد تا یک سالگی اعتماد در برابر بی اعتمادی است.

۳۹صفحه   

»۲«گزینه -۲۶۵  

د از مسخره شدن یا شرمنده شدن در وضعیت یک نوع از هراس، هراس اجتماعی است که فرد مبتلا ترس شدی
های اجتماعی دارد. مبتلایان به این نوع هراس می ترسند مرتکب خطا شوند به همین دلیل از صحبت کردن یا 

ی اجتماعی به سر می ا و اجتماعات خودداری و در انزواسخنرانی کردن در جمع یا از شرکت در مهمانی ه
بی لیاقتی آنان در انجام کارها می شود. برندکه این منجر به بی کفایتی و  
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۱۳۷صفحه   

»۴«گزینه -۲۶۶  

تحت تاثیر قرار می هرگونه حادثه ای که در دوران کودکی اتفاق می افتد فرایند رشد را در زندگی بزرگسالی 
 دهد.

 تشریح گزینه های دیگر:

سالگی شروع خوبی برای آموزش زبان دوم است. ۵-۴سنین »:۱«گزینه   

این عبارت لزوما صحیح نیست و می توان گفت تمام دوره های رشد نقش بنیادی دارند.»:۲«گزینه   

اگرچه مراحل رشد از یکدیگر جدا هستند ولی در عین حال با هم پیوستگی و هم پوشی دارند.»:۳«گزینه   

۵۰و ۳۴،۳۵صفحه   

»۲«گزینه-۲۶۷  

روش پس خوراند زیستی در رویکرد رفتاری سندرم تطابق عمومی از یافته های رویکرد زیست شناختی است و 
 مورد بحث قرار می گیرد.

۱۳و۱۰صفحه   

»۲«گزینه -۲۶۸  

 رسش به معنای آمادگی زیستی که خود مبتنی بر یک نقشه ژنتیکی می باشد .

یادگیری فرایندی است که بر اساس تجربه (رفتاری،شناختی) به وجود می آید و تغییراتی نسبتا دائمی در 
و رفتار فرد ایجاد می کند. احساس تفکر  

۳۳و۳۲صفحه های   

»۴«گزینه -۲۶۹  

در فعالیت روزمره هرقدر دو تکلیف به هم شبیه تر باشند انجام هم زمان آن دو تکلیف دشوار تر است.فعالیت 
 هایی که با یکدیگر تشابه داشته باشند مانند دو تکلیف شنوایی با دشواری بیش تری صورت می پذیرد.

۸۶صفحه   

دانلود سوالات و پاسخنامه تشریحی کنکور سراسری www.3gaam.com  موسسه مشاوره و برنامه ریزی 3گام

دانلود سوالات و پاسخنامه تشریحی کنکور سراسری www.3gaam.com  موسسه مشاوره و برنامه ریزی 3گام



»۱«گزینه -۲۷۰  

این که ما انسان ها در جنبه های رسش به معنای آمادگی زیستی که خود مبتنی بر یک نقشه ژنتیکی می باشد .
بسیاری از رشد شبیه یک دیگر هستیم خود نشان دهنده ی این نکته است که وراثت خصوصیات مشترکی را در 

تغییرات رشدی بر اساس این برنامه طبیعی در ما اتفاق برنامه ی زیست شناختی و طبیعی رشد ما قرار داده اس. 
 می افتد.

۳۳صفحه   

»۲«گزینه-۲۷۱  

پیاژه تحقیقات متعددی را درباره ی درک کودکان انجام داد و در نهایت به این نتیجه رسید که کودکان همان 
ختی پیچیده تبدیل گونه که رشد می کنند در اثر تجربه ساختارهای شناختی ساده خود را به ساختارهای شنا

صحیح ترین است.» ۲«می کنند.بنابراین گزینه ی   

۳۸صفحه   

»۳«گزینه -۲۷۲  

، سطوح بالای فشار روانی اولین عامل ریسک رفتاری است. ۱۱۸صفحه  ۴-۲مطابق جدول   

۱۱۸صفحه   

»۱«گزینه -۲۷۳  

نتیجه رسیده اند که جنبه رشد فرایندی کل گراست و جنبه های مختلف دارد . امروزه متخصصان رشد به این 
ها و ابعاد مختلف رشد از یک دیگر تاثیر می پذیرند و تغییرات در یک جنبه از رشد به تغییرات در جنبه های 

 دیگر رشد بستگی دارد.

۳۶صفحه   

»۳«گزینه -۲۷۴  

 مرحله ی زیگوت کوتاهترین مرحله دوران قبل از تولد است که دو هفته اول را شامل می شود.

۴۱صفحه   

»۲«گزینه -۲۷۵  
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اولین ویژگی فرد سالم ، تسلط داشتن بر هیجان های خود و کنترل شخصی ۱۲۱صفحه  ۴-۳مطابق جدول 
 است.

۱۲۱صفحه   

»۴«گزینه -۲۷۶  

 سندرم انطباق عمومی سه مرحله دارد: مرحله هشدار،مرحله مقاومت و مرحله فرسودگی

۱۳۱صفحه   

»۲«گزینه -۲۷۷  

کلی، مبهم و ناخوشایند است.اضطراب در واقع ترس و بیمی   

۱۳۵صفحه   

»۳«گزینه -۲۷۸  

حافظه ی رویه ای در پایین ترین مرحله قرار دارد و بیش تر به اطلاعات رفتاری محدود می باشد و معمولا به 
پردازش اطلاعات در سطوح بالاتر شناختی نیازمند نیستند.انواع یادگیری های شرطی و مهارت های ادراکی و 

ره ی اطلاعات مربوط به این نوع حافظه به حساب می آیند.حرکتی از زم  

۹۶صفحه   

»۴«گزینه-۲۷۹  

باید توجه داشت که اطلاعات چهار نوع حافظه خصوصا دو نوع حافظه ی معنایی و حوادث خاص با یکدیگر در 
 حال تعامل اند و از یکدیگر حمایت می کنند.

۹۷صفحه   

»۱«گزینه-۲۸۰  

این امکان وجود دارد که با توجه به محدودیت های حسی به تصحیح خطاهای در ادراک حسی همان گونه که 
احتمالی در محیط بپردازیم، این امکان نیز وجود دارد که در برخی موارد نیز ادراک غلط و نادرستی از محیط 

 داشته باشیم.
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  ۸۰صفحه 
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